

# 陕西工人报

1994年1月29日 星期六  
复字第1491期  
国内统一刊号:CN61-0015  
每周二、四、六出版

### 承德市委聘请联络员

市总提出好点子 市委欣然采纳之

据工会工作通讯消息 为了拓宽职工群众参政议政的渠道,密切市委同职工群众的联系,在承德市总工会的建议下,中共承德市委于1993年7月,在财贸、工建交、教科文卫等系统选聘了19名市委联络员。几年来,联络员在配合市委书记工作中,较好地发挥了信息员、监督员和宣传员作用。

该市聘请的联络员有一线工人,也有经理,还有工会主席、知识分子等。他们工作在基层,置身于群众之中,能及时把领导不易看到、听到的情况反映上来,还可“上情下达”,在企业和社会的政治、经济生活中起到了很好沟通和监督作用。

据联络员反映,一线工人入党难的问题一直得不到很好解决。市委领导得知后,派有关部门深入调查研究,与此同时市委书记在全市有关会议上强调,要加强一线工人中积极分子的培养,在组织发展中提高一线工人的比例,使一线工人入党的状况有所改变。

该市地处燕山深处的寿王坟铜矿的737名职工家属户口很长时间得不到解决,当地的联络员将问题反映给市委书记后,市委积极和有关方面联系,疏通障碍,使这一问题很快得到解决,促进了该矿职工队伍的稳定。 (1)

### 头条新闻大奖赛

本报 咸阳市总工会大胆探索新时期工会工作新路子,强调服务,注重特色,使基层工会组织的活力大大增强,推动了全市工会工作稳步发展。

去年以来,咸阳市总工会针对计划经济向市场经济转轨、工会工作面临严峻形势的实际,改变以往以指令性计划为主的工作方法,提出“不搞全市性活动,不提全市性要求,不搞统一检查评比”,要求各县区总工会和市直基层工会分别完成“四个一”和“三五一”工程。即写一篇有决策参考价值的调研报告,抓一个能推动面上工作的典型,为职工办一件让人满意的实事,办一个产生经济效益的实体,开好一个会(职代会),搞好一项活动(劳动竞赛),办好一个实体,为职工办五件好事。市总还专门建立《机关干部联系点制度》,确定57户企业为“联系点”,分人负责,定期召开分片会,进行面对面指导。与此同时

## 咸阳各级工会组织活力大增

### 强调服务 注重特色

本报 拥有5.3万名职工,施工队伍遍布全国18个省市自治区的铁道部第一工程局,去年紧紧围绕着国家重点工程建设广泛开展社会主义劳动竞赛,充分发挥广大职工的主人翁精神和聪明才智,东攻(北)京九(龙)、西战(州)新(疆)、北抓(木)朔(州)、中取(宝)中(口)线,展开了气势磅礴、激动人心的大会战,为改变铁路落后于国民经济发展的局面做出了突出的贡献。

东攻京九,该局承担了159公里施工任务,开展了“奋战在京九、奉献在京九、立功在京九”的社会主义劳动竞赛,参赛职工快搬迁、快准备、快开工;排干扰、创条件,不断掀起生产高潮;抓重点、破难关,保质、保量、保安全,创造了北段涇渠月成涵超千米,南段石方月成40万方的新水平,孟梁山隧道月成涵超150米,金河特大桥174天建成等一批高质量、高质量工程,月月超额完成施工任务,提前两个月

### 送上一片关怀

带着救济款慰问了该厂七名特困户职工。工人梁春节前夕,省建材总公司工会 群义妻子瘫痪多年,见到慰问她的领导,泪流满面,激动不已。 雷鸣 摄



### 承包六年今非昔比

#### 兴化二氧化碳分厂

本报 一个仅有20名正式职工的兴化厂二氧化碳分厂如今令人刮目相看,承包6年,年年超额完成任务,生产稳步发展,累计产值近362万元,实现利润150余万元,人均创利1.5万元,居全省同行业榜首。

这个分厂的前身是兴化下属的一个气站。1988年初,该厂率先在全省石化系统实行招标承包,原厂工会干部张春春中标承包担任分厂厂长,并从企业综合治理入手,加强劳动管理,改革分配制度,实行计件工资制。在生产经营中,分厂领导率先垂范,不搞特殊化,处处给职工做出好样子。

厂风正,企业兴。从1992年起,这个分厂一个月的产量等于承包前2年的产量,固定资产也由原来的25.64万元增加到现在的76.24万元。(范国俊) (1)

## 迎新春! 西安市群众面粉厂首家推出“爱菊牌”系列专用面粉

省级先进企业西安市群众面粉厂引进国际先进水平的瑞士专用面粉生产线,工艺精良。产品荣获部、省、市优称号,连续三年获全市面粉质量评比第一名。在全市首家批量生产的2.5公斤装饺子粉、自发粉、5公斤装特制粉等小包装产品,深受群众喜爱,是家庭食用和节日馈赠的上乘礼品。欢迎惠顾指导。

厂长:贾合义 电话:(029)6265746 经营厂长:杨兆运 电话:(029)6265740  
联系人:刘永和 张继相 电话:(029)6251069 6265745  
地址:西安市北关自强东路461号

## 铁路一局重点工程社会主义劳动竞赛硕果累累

### 筑路大军龙腾虎跃 五万精兵抢金夺银

本报 拥有5.3万名职工,施工队伍遍布全国18个省市自治区的铁道部第一工程局,去年紧紧围绕着国家重点工程建设广泛开展社会主义劳动竞赛,充分发挥广大职工的主人翁精神和聪明才智,东攻(北)京九(龙)、西战(州)新(疆)、北抓(木)朔(州)、中取(宝)中(口)线,展开了气势磅礴、激动人心的大会战,为改变铁路落后于国民经济发展的局面做出了突出的贡献。

东攻京九,该局承担了159公里施工任务,开展了“奋战在京九、奉献在京九、立功在京九”的社会主义劳动竞赛,参赛职工快搬迁、快准备、快开工;排干扰、创条件,不断掀起生产高潮;抓重点、破难关,保质、保量、保安全,创造了北段涇渠月成涵超千米,南段石方月成40万方的新水平,孟梁山隧道月成涵超150米,金河特大桥174天建成等一批高质量、高质量工程,月月超额完成施工任务,提前两个月

## 标题新闻

- 世界经济新年伊始涌新潮 全面迈向集团化
- 团中央全国学联组织九四新春热心行动
- 全国百万大中学生走出校门为他人送温暖 为社会尽份责任
- 国库券发行今年进行一些改革 财政部将发行半年期一年期国库券
- 国家怎样赔偿公民损失? 国家赔偿法即将出台
- 省政府召开紧急电话会议要求严厉打击盗墓犯罪活动
- 李贵鲜日前指出,审计机关行使监督权不受干涉
- 国家文物局向社会推荐十个历史圣地为社会教育基地,我省延安在其中

## 干部不红脸 职工爱岗位

### 西北国棉一厂对“头”要求严,干群关系佳

本报 西北国棉一厂采取切实可行的措施提高干部队伍素质,使干群关系得到明显改善,在工作中出现了干部不跟工人红脸,干群拧成一股绳共为企业献爱心的新气象,从而促进了企业效益的连年上升。去年截至11月底,全厂完成产值16000万元,比前年提高了16.5%,企业效益名列全省纺织行业前列。

该厂注重把改善干群关系落到实处,年年坚持机关干部轮训、一线干部培训,把“工人主人翁地位教育”、“民主管理制

## 宝鸡市乡镇企业步入快车道

本报 宝鸡市乡镇企业已进入了超常发展快车道,1993年实现总产值55亿元,发展速度名列我省前茅。

宝鸡市乡镇企业去年迅猛发展有三个突出标志:一是新上项目多。全市共落实新、扩、改建项目1298个,现半数以上建成投产,新增产值7亿多元。其中仅宝鸡县年新增产值达5000万元的乡镇企业已有50多个,去年又上了宝丰皂厂、宝鸡阳光非织造物有限公司、宝鸡电解铝二期工程等项目;二是投入力度加大。全市固定资产投资总额6亿多元,为1992年度投入的7倍,其中岐山县岐星村已建成28个企业,投资百万元以上的村办企业有4个;三是外向型经济和科技水平均有新突破。全市出口创汇企业已有53家。去年“三资”项目增加到39个。有13个建成投产;乡镇企业涌现出一批科技含量高的产品,1993年度获国家、省市科技奖61个,渭滨电讯设备厂研制的汉字终端调制解调器,列入国家“星火”计划,金台区宝泰医用制品有限公司研制的可吸收生物材料缝合线,属国内首创。(韩度)

## 省工行积极支持参与商业改革

### 惠利他人 保己安全

本报 省工商银行积极支持参与商业体制改革,加强“国有民营”商业的信贷管理,增强信贷资金安全性,促进了企业经营状况的改善。

在国有商业企业转换经营机制中,“国有民营”作为一种新的经营方式得到较快的推广。目前我省约有20%的商业企业实行了这种经营方式。此项改革给国有商业企业带来一定的活力,但同时存在着债权债务不清,银行贷款偿还难,信贷资金风险加大等问题。

为了支持配合商业体制改革,省工商银行积极主动参与国有商业转换经营机制企业的清产核资,帮助企业制定租赁、承包或转化方案,落实债权债务,对企业贷款重新完善抵押或担保手续,同时帮助企业建立“内部银行”制度,加强企业在新机制下的财务管理,保障银行信贷资金的运营安全,也使“国有民营”企业的经营状况得到明显改善。

工商银行咸阳市营业部,在咸阳市人民商场和百货大楼转换经营机制中积极参与改革方案的制定,帮助企业清查库存,处理积压商品,建立企业“内部银行”,加强内部核算,加快资金周转,监督承包组柜的资金使用,收到较好的效果。这两户企业的销售收入、利润实现分别比上年同期增大18%、28.8%,也使贷款归还落到了实处。(朱学志 高秦林) (1)

## 西延铁路洛川境内的蔺家川隧道,经过6个多月的紧张抢修,于元月3日正式修复,并通过了有关方面验收。

去年6月12日,西延铁路运输分处1510机车牵引的一列油罐列车于10时53分通过蔺家川隧道时发生了列车火灾事故,造成了隧道严重破坏。隧道修复及线路整修任务分别由铁一局五处和新运处西延运输分处工作队承担,他们冒着浓烈的有害气体与随时可能发生塌方的危险,争分夺秒,团结协作,使西延铁路恢复了正常运营。(樊永刚 李村明) (1)



## 我省将于8月举行十运会

本报 今年8月我省将在西安举行第十届运动会。自1987年第六届全运会后,我省竞技体育训练薄弱人才流失,以致去年七运会上全面滑坡,战绩失色。为扭转败局,发现人才,提高竞技水平,力图在1997年第八届全运会上“东山再起”,省委决定将原拟定期举行的省十运会提前至今年。

省十运会依奥运竞技和群众健身两个战略,分设青少年组和市组,成人组和行业组进行比赛,赛项都有“别人围着锅台转,风仙围着工作转”,煞人打趣说她的话一点也不假。

有一次,压蜡机出现故障,白白耽误了9天时间,班里活排成“长蛇阵”。压蜡班是厂“龙头班”——第一道工序,如果活在这卡壳,那下面涂料、熔注、切割、热处理等工序只有干着急。不巧的是她年近八旬的老父亲这时候因肺气肿又住进了医院,还有,那时也正赶上她住的楼房要拆迁。公司要求搬迁的最后期限将到,楼里楼外,抬家具的、拉板车的人络绎不绝,拆窗卸门的民工敲打声震耳欲聋。她心急火燎,最后把家务、工作掂了掂,还是一头扎进了压蜡间。“凤仙,凤仙……”医院里,躺在病床上的父亲几次喊着她的名字,可她只能象征性地陪陪父亲,因为单位活正忙,她实在放心不下。

“干家子”,这是大伙儿送给她的赞誉,周凤仙当之无愧。(张向阳) (1)

## 鲜花走俏京城

随着人民生活水平的提高,北京鲜花生产发展较快。目前,花卉苗木种植面积已达28000亩,年生产商品盆花3500多万盆。经营鲜花的商店已从少到多,全市现有花店200多个。

### 荷兰的中国式海洋公园

一个以反映中国名胜古迹为特色的海洋公园,在荷兰鹿特丹旅木种植园面积已达28000亩,年生产商品盆花3500多万盆。经营鲜花的商店已从少到多,全市现有花店200多个。

## 干家子

### 记省劳模周凤仙

西飞公司40分厂压蜡间,有一个忙碌而潇洒的身影。

她启动压蜡机开关,加蜡、升温、搅拌、打蜡、试压,右手紧握锥形压蜡嘴,左手围成“O”形圈住压蜡嘴和模具间的缝隙,大拇指和食指捏住控制把手,只轻轻一“扑”,“扑”一声,一个蜡模诞生了。一个钢圈打磨成的小刀在她手中飞转,刮毛刺,切薄片……那精雕细琢的情景,仿佛是在制作一件价值极高的艺术品。

她就是周凤仙,40分厂压蜡班班长。她多次刷新西飞女工工时记录,是公司数得上的“干家子”,并于1993年度获得了陕西省劳动模范的殊荣。

周凤仙“吃”活的胃口很大。

去年7月的一天,屋里屋外简直象蒸笼。这天,班里来了项模胎,活大不说,第一回干不说,工期紧不说,工时确实不少了,还抵不上干几件简单的卡箍、环之类的活儿。如今干活,谁不和“经济效益”挂钩?可她竟自讨苦吃,“傻乎乎”地把这活留给自己。4天压蜡期限,光看图纸、定方案就有一天半。一大响,屁股连挪也没挪一下,最后算回家吃饭太浪费时间,早上干脆带着带了一天的饭。饿了,就匆匆啃几口,晚上一直干到12点以后。活全部交付了。几天下来,人瘦了一圈,可心甜透了。

还有一年4月,有几项七号产品活儿,既没定型,也没模具,只能手工干。大伙儿知道,干手工活有两点比较棘手:一是每件得三检,二是没模具,尺寸难保证。过去,人们每回忧心忡忡干完活,惊颤送三检,一触及检验人员那“挑剔”的目光,心就七上八下地直发毛。如果尺寸不符合,就得成批报废。“这回看谁倒霉?”人们心里揣测着。没想到,她又把这套“倒霉鬼”留给了自己。20多年来,她练就了一套娴熟过硬的技术本领,厂里有啥手工活难,大部分都是由她干。

## 腿跛反怪路不平

周盛泉

田径、游泳、足球、篮球、乒乓球和武术。除中国跤外,地市组还设射击、国际跤(古典式、自由式)、体操、排球、举重、柔道、赛艇和皮划艇这些奥运项目,共16项。行业组除羽毛球外,还设中国象棋、围棋、桥牌、地掷球、门球和健美操这些集体项目,共13项。本报记者 大阳

